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 چند درجه است؟xي يك مربع است كه روي دو ضلع آن دو مثلث متساوي الاضلاع بنا شده است، زاويهABCDدر شكل زير-1

1(45�

2(60�

3(75�

4(50�

خط-2  چند درجه است؟xي ها، زاويه در شكل زير با توجه به برابري پاره

1(30

2(40

3(50

4(60

ي10cmيك پاره خط با طول ثابت-3 را رسـمAByˆوBAxˆروي محورهاي دستگاه مختصات قرار گرفته است، اگـر نيمسـازهاي دو زاويـه
:αكنيم، زاويه 

و برابر1  است.°30) همواره ثابت
و برابر2  است.°45) همواره ثابت
از3 و كمتر  است.°30) متغير
و4 ازكم) متغير  است.°45تر

B̂ˆ90در مثلثي-4 C− = كه را طوري انتخاب كردهDي نقطه ACروي ضلع� ADايم AB=ي باشد، زاويهˆDBC:برابر است با 

1(30�2(45�3(60�4(50�

1ي خارجي يك مثلث ترين زاويه بزرگ-5
3

 است؟ي داخلي اين مثلث چند درجهي حاده ترين زاويهي خارجي ديگر است، بزرگ مجموع دو زاويه

1(30�2(45�3(60�4(90�

 ايم، كدام دو زاويه لزوماً باهم برابرند؟ دو مربع ساخته ABCاز مثلث ACو ABدر شكل زير روي اضلاع-6

1(1B̂1وĈ

2(1Ĉ1وM̂

3(1Ĉ1وÊ

4(1B̂1وÊ

از محـيط ABCايم، اگر محيط مثلـث رسم كرده BCخطي موازي، پارهĈوB̂محل تلاقي نيمسازهاي داخليOي از نقطه ABCدر مثلث-7
 كدام است؟ BCي ضلع تر باشد، اندازه واحد بيشAMN ،4مثلث 

1(4

2(6

3(5

4(2

و مثلث ABCDدر شكل زير-8  در اين شكل چند درجه است؟αي الاضلاع است، زاويه متساوي ABEمربع
1(45°
2(60°
3(75°
4(80°

10�

x

A B

CD
x

M

N
B

A
E

1

F

C

1

1

1

B C

A

O NM

A

B

y
α

x

10cm

E

A B

CD

α

و استدلال1فصل : هندسه 1هندسه



2

؟نيستيك از جملات زير تعريف مربع كدام-9

 ) لوزي كه اقطارش با هم برابر باشند.2 ) مستطيلي كه اقطارش عمود بر هم باشند.1

 ) لوزي كه اقطارش عمودمنصف يكديگر باشند.4 ساز زوايا باشند.ي كه اقطارش نيم) مستطيل3

6در مثلث-10 4AC , AB , ABC= تا رسم كردهAي ساز داخلي زاويه عمودي بر نيمBاست، از رأس= درACايم ي قطع كنـد. انـدازهDرا

DC كدام است؟ 

1(12(23(34(5/3

BDAˆˆ در شكل زير-11 BAC=ي زاويهCچند درجه است؟ 

1(30�

2(40�

3(50�

4(60�

شش-12  ترين قطر است؟ ترين قطر چند برابر كوچك ضلعي منتظم بزرگ در يك

1(22(33(3
2

4(
2
3

 كدام است؟cوbوaبرحسب زوايايxي در شكل زير زاويه-13
1(a b c+ +

2(a b c+ −

3(a b c− +

4(2 2a b c+ −

1ي شكل زير الزاويه در مثلث قائم-14
2

AH 2BCو= و ارتفاع وارد بر وتر كدام است؟، زاويه= ي بين ميانه

1(60°
2(30°
3(45°
4(15°

ي داخلي مثلث كدام است؟ ترين زاويه اند. بزرگ متناسب8و7و3زواياي خارجي يك مثلث با اعداد-15

1(100°2(120°3(140°4(160°

، طول نيمساز داخلي وارد بر وتر كدام است؟5و4و3اي به اضلاع لزاويها در مثلث قائم-16

1(12
7

2(12 5
5

3(12 2
7

4(12
5

ACدر شكل زير-17 AD CD BC DE= = =  چقدر است؟BAEˆباشد. زاويه مي=
1(120 
2(105 
3(90
4(135 

ي يك قطر آن كدام است؟، نسبت محيط ذوزنقه به اندازه4ي ارتفاعو اندازه7و1ي هاي دو قاعده الساقيني با اندازه در ذوزنقه متساوي-18

1(
8

3 2
2(

8
3 3

3(
9

2 2
4(

9
4 2

 است؟ نادرستكدام گزينه-19
و منصف باشند، مستطيل است.اي ) چهارضلعي1  كه اقطار آن مساوي
 اي چهار ضلع برابر داشته باشد، لوزي است. ) اگر چهارضلعي2
و هم موازي باشند ) اگر دو ضلع چهارضلعي3  الاضلاع است. متوازي، چهار ضلعياي هم مساوي
و دو قطر آن نيز با هم برابر باشند، چهارضلعي مستطيل است.4  ) اگر دو ضلع چهارضلعي با هم
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 چقدر است؟Oي در شكل مقابل زاويه-20

1(90

2(100 

3(110 

4(120 

ارمي9و7و2هاي مثلثي متناسب با اعداد زاويه-21 و ميانهباشند. زاويه بين  تر چقدر است؟ي وارد بر ضلع بزرگ تفاع
1(402(503(604(70

ZFDˆ15در شكل مقابل اگر-22 = اي چـه زاويـهFZبا امتداد خطZDTˆي باشد، نيمساز زاويه�
(اندازه مي  با هم برابرند.) هاي مشخص شده روي شكل سازد؟

1(15�2(82 5/ �

3(7 5/ �4(75�

50Âدر مثلثي با زواياي-23 = 70B̂و° =  چقدر است؟′BHو ارتفاع AHي حاده بين ارتفاع، زاويه°
1(602(403(304(80

، طول بلندترين ارتفاع چقدر است؟12و10و10در مثلثي با اضلاع-24
1(8/42(6/93(84(16

ي بسته هستند؟ چه تعداد از اشكال زير خم ساده-25
1(1
2(2
3(4
4(5

A)ˆ90ي الزاويهدر مثلث قائم-26 ) ABC= ايم تا اضلاع را رسم كردهAMBˆوAMCˆايم. سپس نيمساز زواياي را رسم كردهAMي، ميانه°
AC وABبه  الزاماً كدام است؟ APMQقطع كند. چهارضلعيPوQترتيب در نقاط را

 ) مربع4 ) مستطيل3 ) لوزي2 الاضلاع) متوازي1
B)80در مثلث متساوي الساقين- 27 , BA BC) ABC= ° ميDيي ساق تا نقطه را به اندازهACي قاعده=  CBDي دهيم، زاويه امتداد

 چند درجه است؟
1(202(253(304(35

50
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 پاسخ است.2گزينه-1

ــث Bدو مثل M C
∆

Nو DC
∆

ــ ــاقين هس ــاوي الس ــهمتس و زاوي آن تند ــاي رأس ه

90 60 150+ = ي مجاور قاعده�  باشد: مي�15است پس هر زاويه

90 2 15 60x̂ = − × =� �

 پاسخ است.2گزينه-2

و زاويه با توجه به مثلث به هاي خارجي تمام زاويه هاي متساوي الساقين مي ها  آيند. دست

 پاسخ است.2گزينه-3

1 2

1 2

1 1 2 2

1 1

1 1

2 180

2 180

2 360

2 90 360

135 45

ˆ ˆA A
ˆ ˆB B

ˆ ˆˆ ˆ(A B ) (A B )
ˆ ˆ(A B )

ˆ ˆ ˆA B

 + =


+ =

+ + + =

⇒ + + =

⇒ + = ⇒ α =

�

�

�

� �

� �

90است با: برابرBوAنكته: زاويه بين نيمسازهاي خارجي نظير دو رأس
2
Ô

−

 پاسخ است.2گزينه-4

 منفرجه الزاويه است:Bدر رأس ABCمثلث

90 90 90 45
ˆˆ ˆˆ ˆB C x y c ˆ ˆx x x

ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆy x c y c x

 − = ⇒ + − = ⇒ + = ⇒ =
= + ⇒ − =

� �
� �

 پاسخ است.4گزينه-5

و بر طبق فرض:�360مجموع زواياي خارجي يك مثلث 1است
3

x (y z)= +

360 3 360 4 360 90ˆx y z x x x x+ + = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =� � � �

ي حاده بزرگ ي خارجي مثلث است پس: ترين زاويهي داخلي، مكمل كوچك ترين زاويه

180 180 90 90ˆ xα = − = − =� � �

ي مثلث است. ترين زاويه داشته باشيم، اين زاويه حتماً بزرگ°90يهنكته: اگر در مثلثي يك زاوي
 پاسخ است.3گزينه-6

AE AC=،AM AB=90وˆ ˆ ˆMAC EAB A= = + Mبنابراين دو مثلث� A C
∆

Bو A E
∆

و زاويه ي بـين به حالت تساوي دو ضلع

 باهم برابرند.1Êو1Ĉها يعني زواياي همنهشت هستند، از تساوي دو مثلث اجزاي متناظر آن

1تشريحي فصلهايپاسخ
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.پاسخ است1گزينه-7

و خاصيت نيمساز: بر طبق قضيه ي خطوط موازي مورب

ˆ ˆ ˆMOB OBC MBO
ˆ ˆ ˆNOC OCB NCO

 = =


= =

و متساويONCوOMBپس دو مثلث MOالساقين هستند MB=وON NC=

4
A BC AB AC BC

: BC
A M N AM AN OM ON AM MB AN NC AB AC

∆

∆


= + +

⇒ =
 = + + + = + + + = +

 پاسخ است.3گزينه-8

 الساقين است: متساوي BECمثلث

1 2
180 30

75 15
2

ˆ ˆC C° − °
= = ° ⇒ = °

DMC :290الزاويه در مثلث قائم 75ˆˆ Cα = − = °

 پاسخ است.4گزينه-9
به اگر يك ويژگي خاص مستطيل در كنار ويژگي خاص لوزي مي قرار گيرد تعريف مربع در3و2و1هاي آيد كه در گزينه دست چنين است، اما

و اين جمله نيز تعريف لوزي است نه مربع.4ي گزينه  عمود منصف بودن اقطار همان ويژگي لوزي است
 پاسخ است.2گزينه-10

و باشـد، چـون ارتفـا نيـز مـيAي ساز زاويه، نيمAHارتفاع ABDدر مثلث ع

 الساقين است: متساويAدر رأس ABDاند پس مثلث ساز بر هم منطبق شده نيم

4 6 4 2AB AD DC AC AD= = ⇒ = − = − =

 پاسخ است.2گزينه-11

1 2
2

1

ˆ ˆ ˆˆBDA BAC A A ˆ ˆA x
ˆˆ ˆBDA A x

 = = + ⇒ =
= +

1 2 1 130 30 30ˆ ˆˆ ˆˆD A x , A D x= + = + = = +� � �

1 1 180 2 30 180 40ˆ ˆ ˆ ˆA DC : A D x (x ) x x+ + = ⇒ + + = ⇒ =
� � � �

 پاسخ است.4گزينه-12
الاضـلاع مثلـث متسـاوي6رو، هاي روبه در شش ضلعي منتظم با رسم قطرهاي رسم شده از رأس

 است.2aترين قطر مطابق شكل شود، پس بزرگ حاصل مي
 الاضلاع را رسم كنيم: است كه اگر ارتفاع يك مثلث متساوي ABترين قطر در شكل كوچك

3 3
2 2

AB h a AB a= = ⇒ =

ترين قطر برابر ترين قطر به كوچك پس نسبت بزرگ
2 2
3 3
a
a
 است.=

 پاسخ است.1گزينه-13

x y c
x a b c

y a b
= + 

⇒ = + += + 

زاويهي خارجي
زاويهي خارجي

محيط

محيط

تفاضل

B C

A

O NM

E

A B
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α

30
60

1
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M
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4
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30� x
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 پاسخ است.1گزينه-14

1ي وارد بر وتر نصف وتر است: ميانه
1

2
AM BC= =

ر AHMي الزاويه در مثلث قائم و برعكس:°30ي رو به زاويه وبهضلع  نصف وتر است

1
1

30 60
2

ˆ ˆAH AM M x= ⇒ = ° ⇒ = °

 پاسخ است.2گزينه-15

و اين زوايا بر طبق سؤال°360مجموع زواياي خارجي يك مثلث برابر  باشند: مي8xو7xو3xاست

60
140
160

°
 °
 °

3زواياي خارجي 7 8 360 18 20x x x x x+ + = ° = ⇒ = ° ⇒

ي خارجي است: ين زاويهتري داخلي، مكمل كوچك ترين زاويهي خارجي است، بنابراين بزرگي داخلي مكمل يك زاويه هر زاويه

180 60 120α̂ = °− ° = °
 پاسخ است.3گزينه-16

مي ADساز خطي موازي نيمBي از نقطه در ACكنيم تا امتداد رسم قطع كنـد. بـرEرا
و مورب:   طبق خطوط موازي

45

45

ˆˆEBA DAB
ˆˆAEB CAD

 = = °


= = °
 الساقين است:ي متساوي الزاويه قائم AEBمثلث

30 3 2EA EB , EB= = ° = 
 : BECي تالس در مثلث بر طبق نتيجه

4 12 2
7 73 2

AD AC AD AD
EB EC

= ⇒ = ⇒ =

 است.پاسخ1گزينه-17

، پس زوايـا ACDچون مثلث و60متساوي الاضلاع است انـد

پس زاويه خارجي ميDوCهاي چون زاويه :باشند

30 60 30 120ˆBAE = + + = 
 پاسخ است.3گزينه-18

2 24 3 25 5x = + = =

2 1 7 18x= + +  محيط=

2 24 4 32 4 2y= = + = ي قطر اندازه=

محيط 18 9
قطر 4 2 2 2

= = 

 پاسخ است.4گزينه-19

و بعضي كايتي متساوي ذوزنقه  ها نيز همين ويژگي را دارند. الساقين

 پاسخ است.2گزينه-20

30زاويه خارجي: 80ˆM A= + ° = °

80زاويه خارجي: 20 100O = ° + ° = °

x

A

B H M C

1
2

1

1
1

E

A

B D C

45

45

45 45
3

3

4

5

A

B C D E

60

60 60 30

3030

30

xx

3 31

1

44

y

50

A

B C
2030

•O 80
M
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 است.پاسخ2گزينه-21

بناميم، خواهيم داشت:zوx،yاگر زواياي مثلث را
2 7 9
x y z
= =

2
7 2 7 9 180 10
9

x k
y k k k k k
z k

=
 = → + + = → =
 =

 الزاويه است. اند، لذا مثلث قائم20،70،90پس زواياي مثلث

90

90

ˆ ˆ ˆ ˆHAC HAB HAC B
ˆ ˆ ˆˆHAB B HAB C

+ = ° = ⇒
+ = =

AMچون ميانه وارد بر وتر نصف وتر است. پس: MB MC=  لذا:=

70 20 50ˆ ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆAM MC MAC C HAM HAC MAC B C= → = ⇒ = − = − = − =

A)90الزاويه نكته: در هر مثلث قائم )ABC= و ارتفاع وارد بر وتر عبارت است از:° B̂ˆ، زاويه بين ميانه C−

 پاسخ است.3گزينه-22

ˆ3دانيم: طبق تمرين كتاب درسي مي ˆZDT ZFD=45، يعنيˆZDT = �.

FDMي خارجي مثلث زاويهMDTˆو چون
�

 است داريم:

22 5

22 5 15 7 5

ˆ ˆ/ F M
ˆ ˆ/ M M /

= +

= + ⇒ =

�

� �

 پاسخ است.1گزينه-23

2 2 190 20 30ˆ ˆ ˆˆA B A A+ = ° ⇒ = ° ⇒ = °

190 60ˆ ˆO A= − = °

 پاسخ است.2گزينه-24

2 210 6 8h = − =
12 8

10 12 9 6
10

h h h /×′ ′× = × ⇒ = = 

 پاسخ است.2گزينه-25
 ترتيب از چپ به راست: به

( شماره  ) هست.1ي
( شماره  توان آن را رسم كرد. ) خم نيست، چون بدون بلند كردن قلم از روي كاغذ نمي2ي
( شماره و انت3ي  اند. هايي يكديگر را قطع كرده) ساده نيست، چون غير از نقاط ابتدايي
( شماره ( شماره ) ساده نيست.4ي ( شماره ) ساده نيست.5ي ( شماره ) ساده نيست.6ي  ) هست.7ي

 پاسخ است.3گزينه-26
 ACMو ABMهـاي الزاويه نصف وتر است، پـس مثلـثي وارد بر وتر در مثلث قائمچون ميانه

2AMCاند. لذا الساقينمتساوي = αپس ،ˆ ˆBAM AMQ= = αلذا ،MQ ABدليل . به�
MPمشابه  ACو چون�AB AC⊥است، پسAQMP .مستطيل است 

 پاسخ است.2گزينه- 27

1
1 1

1

1
1

2 100 50
180 80 100

2 50 25

ˆ ˆA C ˆ ˆABC C C
ˆ ˆA C

ˆ ˆ ˆC CBD D ˆˆ ˆCBD C CBD
ˆ ˆCBD D

∆ = ⇒ ⇒ = °⇒ = °
+ = ° − ° = °
⇒ = +  ⇒ = = ° ⇒ = °

⇒ = 

A

B CMH

M

Z

F D T

===

2α
2α
αα 3α

12

A

O

HB C

H′

2
1

10

66

h
h′

A

B CM

β QP
α

β
β

αβ
α

α

ي خارجي است.يك زاويه

استالساقينمتساوي CBDمثلثپسبرابرند CDو CBضلعدو

متساوي الساقين
1
CA D

B

2
80



8

 برابر است با:a.h، مطابق شكل حاصل4و3هاي اقطار با اندازه ABCDدر لوزي-1

1(122(6

3(244(8

برابر ضـلع امتـدادKي مفروض است، مطابق شكل هر ضلع مربع را در جهت معين به اندازه ABCDمربع-2

 است؟ ABCDايم، مساحت شكل حاصل چند برابر مساحت مربع داده

1(1K +2(2 1K +

3(22 2 1K K+ +4(2 1K K+ +

 دارد، مساحت اين چهارضلعي كدام است؟6و4هاي دو قطر عمود بر هم با اندازه ABCDچهارضلعي-3
1(82(163(124(24

و ضلع روبهدر مستطيل شكل-4 رويش به چهار قسـمت مسـاوي زير، يك ضلع به سه قسمت مساوي
 ترين ذوزنقه است؟ ترين ذوزنقه شكل چند برابر مساحت كوچك تقسيم شده است. مساحت بزرگ

1(4
3

2(5
4

3(21
16

4(9
8

ACخطـي مـوازي قطـرBي واحد مربع از نقطه10به مساحت ABCDي در ذوزنقه-5

درDCايم تا امتداد رسم نموده  كدام است؟ BDMقطع كند. مساحت مثلثMرا

1(102(15

3(204(5/7

مي17و طول قطر21و9يي دو قاعده الساقين با اندازهي متساوي مساحت يك ذوزنقه-6  باشد؟ كدام
1(812(100 3(120 4(160

3ضلعي منتظم در يك مربع محاط شده است، اگر مساحت قسمت هاشورزده در شكل زير يك هشت-7 2  باشد، ضلع مربع كدام است؟−2
1(1
2(2
3(3
4(4

و ميانه-8 ش ABCاز مثلثAي رأس در شكل زير ارتفاع 2ده است. حاصل رسم 2b c+با كدام برابر است؟ 

1(2 2m a+

2(
2

22
2

am +

3(
2

24
4

am +

4(2 22m a+

2xاي الزاويهي قائمه از مثلث قائم اگر دو ضلع زاويه-9 xy+2وy xy+:باشند، ضلع سوم برابر است با 

1(2x y xy− +2(2x y xy+ + 3(2x y xy+ + 4(2x y xy+ + 
و عرض مستطيل كدام60مستطيلو محيط36مساحت يك مربع با مساحت يك مستطيل برابر است. اگر محيط مربع- 10  است؟ باشد، تفاضل طول

1(242(253(264(27

A B

CD

A B

CD

h
a

A B

CD

A B

CD M

CB

A

M

bc
m

H
a

و قضيه فيثاغورس2فصل : مساحت 1هندسه
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هاي اضلاع زاويه قائمهي هندسي بين اندازه، واسطهaاي به وتر الزاويه در مثلث قائم-11
2

a
 است. يكي از زواياي اين مثلث برابر است با:

1(30°2(45°3(75°4(20°
 است؟ي مساحت اين مثلث دهنده هاي اضلاع اين مثلث باشند، كدام رابطه نشان اندازهcوbوaمفروض است. اگرAاي به رأس الزاويه مثلث قائم- 12

1(1
4

(a b + c)(a c b)+ + −2(1
2

(a c b)(b a c)+ − + −3(1
4

(b c a)(a b c)+ − + +4(1
2

(a c b)(a b c)+ − + +

 كدام است؟BCي ضلع در شكل زير اندازه-13

1(62(6
2

3(6
3

4(6
4

الاضلاعي به ضـلع مساحت مثلث متساوي2Sوaالساقيني به وتري متساوي الزاويه مساحت مثلث قائم1Sاگر-14
3

a
1باشـد، نسـبت

2

S
S

 برابر است با:

1(32(23(3
3

4(
2
3

و مثلث ABCDدر شكل زير-15 از وسط اضلاع مثلث گذشته باشد، نسبت مساحت مثلـثABالاضلاع است. اگر متساوي ECDيك مستطيل

ECD به مساحت مستطيل كدام است؟ 

1(3
2

2(3
2

3(2
3

4(1

برMNوABوسطNدر شكل زير-16 2اضلاع مثلث باشند،cوbوaاست، اگرBCعمود 2MC MB−:برابر است با 

1(2c

2(2b
3(bc

4(
bc
a

به ضلع يك واحد بنـا كنـيم، ABCDالساقين روي دو ضلع مجاور مربع الزاويه متساوي اگر دو مثلث قائم-17

 چند واحد مربع است؟ AMNمساحت مثلث 

1(1
2

2(1
4

3(14(2

و دو مثلث ABCDر شكل زيرد-18 مي متساوي AFDو BECمربع  چند برابر مساحت مربع است؟ ABEFي باشند، مساحت ذوزنقه الاضلاع

1(4 3
2
+2(3 2 3

4
+

3(2 3
4
+4(3 3

4
+

6aدر مثلثي با ضلع10 يك مستطيل با محيط-19 4ahو ارتفاع=  محاط است، مساحت اين مستطيل كدام است؟=

1(6

2(8

3(9

4(10

A C

B

120°
45°

1

E

A B

D C

B M

CA

N

A B

D C

N

M

A B

D C

F E

A

B C6

4
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BMاند كه: اي قرار گرفته گونهبه ABCDروي اضلاع مربعNوMنقاط-20 MC=2وNC DN=مساحت چهارضلعيAMCN چه كسري

 از مساحت كل مربع است؟

1(1
3

2(5
12

3(7
12

4(3
4

به ABCDاگر اضلاع مربع-21 بر4را  است؟ CMNابر مساحت مثلث قسمت مساوي تقسيم كنيم، مساحت مربع چند

1(64
19

2(32
19

3(64
13

4(32
13

و نقاط ABCDدر شكل زير-22 روي محيط مربعMاند. اگر روي محيط آن ثابتQوPوNمربع

 كدام است؟ MNPQچهارضلعي حركت كند، ماكزيمم مساحت

1(82(9

3(104(12

و مثلثي متساوي الزاويه قائم ABCدر شكل زير مثلث- 23 ها كدام رابطه الاضلاع هستند. بين مساحت شكل هاي ديگر متساوي الساقين

؟نيستصحيح 

1(2 3 12 2S S S= =

2(1 2 3S S S= + 

3(1 43S S=

4(2
1 2 3S S S=

A B

C

M

N
D

A

Q

D P C

BM

N
1

3

22
1

A B

D C

−
−

− −

M
•

N•

C

3S
1S

A

B
4S

2S
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 پاسخ است.2گزينه-1

1مساحت لوزي برابر است با نصف حاصل ضرب دو قطر:
3 4 6

2
S = × × =

ب از طرفي مساحت هر متوازي Sا: الاضلاع برابر است با حاصل ضرب هر ضلع در ارتفاع نظيرش پس مساحت اين لوزي برابر است a.h=

6a.hبنابراين: =

 پاسخ است.3گزينه-2

و زاويـه هاي قائم تمام مثلث ي بـين الزاويه شـكل بـه حالـت تسـاوي دو ضـلع

و مساحت هر مثلث برابر است با:  همنهشتند

2
1

1 1
1

2 2
S Ka(Ka a) a K(K )= + = +

2 2 2 2
ل  ك  

14 1 2 2 1
2

S a K(K ) a a ( K K )= × + + = + +

 پاسخ است.3زينهگ-3

1 2 3 4ABCDS S S S S= + + + 

1
2

(OA.OB OB.OC OC.OD OD.OA)= + + + 

1 1 1
6 4 12

2 2 2
(OA OC).(OB OD) AC.BD= + + = = × × =

 پاسخ است.3گزينه-4
ميbو عرض آن را برابرaطول مستطيل را برابر  كنيم: فرض

23
2 2 3

3
74

2 2 8
21
16

EFCD

ABND

ABND EFCD

a a(EF DC)S b b ab

a a(ND AB)S b b ab

S S

++
= × = × =

++
= × = × =

=

 پاسخ است.1گزينه-5

AB الاضلاع است پس: متوازي ABMCچهارضلعي CM=

1 1 1
2 2 2
1
2

B DM

ABCD

S BH.DM BH.(DC CM) BH.(DC AB)

S (DC AB).BH

∆
 = = + = +

 = +

بـا مسـاحت ذوزنقـه BDMبا مقايسه دو رابطه مشخص است كه مساحت مثلث

ABCD :10برابر است، پس
B DM

S ∆ =

a

ka

ka

ka

a
a

a

ka

3S

A

B

C

D
1S

2S
4S

O

4
aN

2
aM

4
a

3
a

b

3
a

FE 3
a

A B

CD

A

N
M

DB C

12

12

A B

CD MH

2تشريحي فصلهايپاسخ
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 پاسخ است.3گزينه-6

2 217 15 64 8h = − = =

9 21
4 30 120

2
( )S h+

= × = × = 

 پاسخ است.2 گزينه-7
ي هـر الساقين اطراف اين هشت ضلعي منتظم قرار دارنـد، انـدازه الزاويه متساوي چهار مثلث قائم

ميxضلع اين مثلث را  كنيم: فرض

2 2 21
3 2 2 6 4 2 2 2 2 2

2
S x x ( ) x (x )= = − ⇒ = − = − ⇒ = − >  مثلث�

2 2 2 2 2 2 2 2 4 2 2x x ( )x ( )( )= + = + = + − = −  ضلع مربع=

 است. پاسخ2گزينه-8

 نويسيم:مي AHBو AHCي فيثاغورث را در دو مثلث رابطه

2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2

2

2

aA H C : b AH HC AH (MH MC) AH (MH )

aA H B : c AH HB AH (MB MH) AH ( MH)


= + = + + = + +

 ⇒
 = + = + − = + −

�

�

2 2 2
2 2 2 2 2 2 22 2 2 2

2 2 2
a a ab c AH MH (AH MH ) m+ = + + = + + = + 

 پاسخ است.3گزينه-9

2 2 2 22 2 2 2 2 2 2 2(x xy ) (y xy ) x xy x xy y xy y xy= + + + = + + + +  ضلع سوم+

22 2(x y xy ) x y xy= + + = + + 

 پاسخ است.1گزينه-10

2a xy=

4 36 9a a= ⇒ =

2 60 30(x y) x y+ = ⇒ + =

27
24

3
x

x y
y
=

⇒ ⇒ − = =

30
30 81 27 3

81
x y

x( x)
xy
+ =

⇒ ⇒ − = = × =

 پاسخ است.2گزينه-11

2
2 2 2

22
a a( ) bc bc a bc= ⇒ = ⇒ =

2 2 2 2 2 22 0a b c b c bc (b c) b c= + ⇒ + = ⇒ − = ⇒ =

وي متساوي الزاويه پس مثلث قائم B̂ˆ45الساقين است C= = °

 پاسخ است.3ينهگز-12

2 2 2 2 21 1 1
2

4 4 4
(b c a)(a b c) [(b c) a ] (b c bc a )+ − + + = + − = + + −

پسAچون مثلث در رأس 2قائمه است، 2 2b c a+ 1مساحتو لذا حاصل عبارت برابر است با: = 1
2

4 2
( bc) bc S= =

17

9

9

6 6

h

x
x

x
x

2x
2x

2x

CB

A

M

bc
m

H
a

a

a a

a

x

y

a
b

c
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 پاسخ است.2گزينه-13

ازACرا بر امتداد ضلعBHعمودBاز ضAKعمودAو ميBCلع را بر  كنيم: رسم

3 360 30
2 2

ˆ ˆA B H :A ,B BH AB
∆

= ° = ° ⇒ = = 

45 90 2ˆ ˆA K C :C ,K AK h, AC h
∆

= ° = °⇒ = = 

1 1
2 2A BC

S BH AC AK BC∆ = × =  مساحت ×

3 62
2 2

h h BC BC⇒ × = × ⇒ =

 پاسخ است.1گزينه-14

2
1

2

1
22

2
2

1 2 2
2 2 2 4

3 4 3
2 23

4 3
1
2 23 4 3

a a aS

a
Sa ah
S a

a a aS


= × × =


= × = ⇒ = =



= × × =


 پاسخ است.4گزينه-15
: DECي تالس در مثلث بر طبق قضيه

1
2

HE EH HF b
EF

= ⇒ = =

ــث ــث مثل  مثل

ــتطيل  مســـتطيل مسـ

1
2 2 2

2 1
2

SS a b ab
SS AD DC ab


= × × = ⇒ =

 = × =

 پاسخ است.2گزينه-16
2 2 2

2
2 2

2
2 2 2

4

4

MC NC MN

cNC b

cMC b MN (I)

= −

= +

= + −

2
2 2

4
cMB MN (II)= −

2 2
2 2 2 2

4 4
c c(I) , (II) MC MB b b⇒ − = + − =

 پاسخ است.1گزينه-17

مثلـث در يك راستا هستند لذا چونNوBوMاست، پسMBN ،180°ي چون زاويه

AMB الساقين است، پس: الزاويه متساوي قائم 

1
2 2

ABAM = = 

1 1 1 2 1
2 2 22 2AMNS AM MN= × × = × × =

B

A C

30°

45°

1
K

H
120°
h

60°

a

2
2

a2
2

a

h

3
a

3
a

3
a

E

A B

D C

b

b b

aa F

H

B M

CA

N
2
c

2
c

a

b

A B

D C

N

M

45

45
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 پاسخ است.3گزينه-18

ها: قاعده
3 1

AB a

EF ( )a

=


= +

ارتفاع:
2 2

BC a
=

21 2 33 1
2 2 4

a[a ( )a] a+
= + + ×  مساحت ذوزنقه=

2زنقه بنابراين مساحت ذو 3
4
به برابر مساحت مربع است. يا مي+ عـلاوه يـك مثلـث توان گفت مساحت ذوزنقه برابر نصف مساحت مربع

 است.aالاضلاع به ضلع متساوي
 پاسخ است.1گزينه-19

آن متشابه ABCو AMNدو مثلث و نسبت تشابه هـاي متنـاظر، ها با نسبت ارتفـاع اند

ا  ست:برابر

4
2 3 4 3 2 12

4 6
x y y ( x) x y−
= ⇒ = − ⇒ + =

2است:10از طرفي محيط مستطيل برابر 10(x y)+ =

3 2 12 2
6

5 3
x y x

xy
x y y

+ = = 
⇒ ⇒ = + = = 

 

 پاسخ است.3گزينه-20

2
2 2

2 2 2
2

1
12 3 2 72 2 4

4 6 12 121
2 3 6

ABM
AMCN

ADN

a aS a
a aS a a a

a aS a


= × = 

− − ⇒ = − − = =


= × × = 
 پاسخ است.4گزينه-21

2

2 2
2 2 2

2
2

1 3 3
2 4 8

1 3 1 3 13 32
132 4 8 8 8 32 32 13
321 3 3

2 4 4 32

NDC

ABCD
MBC CMN

CMN

ANM

S x x x

Sx x xS x S x ( )x x
S x

x xS x

= × × = 

= × × = ⇒ = − + + = ⇒ = =


= × × =


 پاسخ است.3گزينه-22

ماكزيمم شود كه برايMKبايد ارتفاع MQNت است، براي ماكزيمم شدن مساحت مثلث ثاب NPQمثلث

 قرار گيرد:Aروي رأسMاين منظور بايد 

1 4 3 2 2 1
4 4 10

2 2 2ABN PNC PQDS S S∆ ∆ ∆ × × ×
− − − = × − − − ANPQSمــربع= S= =

 پاسخ است.4گزينه-23

2 2
1

2
2 3

2
4

3 3
2

4 2
3

4
1
2

S ( a) a

S S a

S a


= =


 = =



=


مي3و2و1هاي بنابراين مشخص است كه روابط گزينه  صحيح نيست.4يي گزينه باشد، ولي رابطه صحيح

A B

D C

F E

a

a
a

a

a

a

3
2 a 3

2 a

A

B C
6

x

4 x−
y

x

Q P

NM

A B

C

M

ND

K

A

Q

D P C

BM

N
1

3

22
1

C

3S

1SA

B

4S

2S

a 2a

a


